

## 规范团的组织建设 激发团支部工作活力

# 公司团委调研“团建样板”创建工作

本报讯(通讯员 席本桥)为将习近平总书记关于青年工作的重要思想落实到团的全部工作和建设之中,扎实推进《太钢青年高质量发展行动计划》,深入开展“团建样板”创建工作,规范太钢基层团组织建设工作,公司团委利用将近一个月的时间,调研了公司共青团组织覆盖的全部单位,共计36个团委(总支)和187个团支部,并与各单位团委(总支)书记、团支部书记针对基层团支部工作薄弱现象和当前青年所思、所想、所盼的热点问题进行了面对面交流。

公司团委负责人就如何围绕中心、服务大局,发挥团支部

的特色作用提出了意见和建议。要求各级团组织要创新地开展形式多样、内容丰富且“接地气”的活动,扎实推进团组织规范化建设,形成“一团一品”的亮点工作。继续深入推进“团建样板”创建工作,打造属于青年自己的特色活动阵地,充分发挥“青年之家”等阵地的作用,积极探索建立“支部吹哨、青年报到”的工作机制,形成团组织强大的号召力和凝聚力。同时,要求各级团组织要高度重视现有的三个待提升的共性问题。比如部分团支部书记缺乏对共青团工作的理解,缺少对团支部书记的身份认

同;部分团干部不会梳理工作脉络,没有形成系统性的工作思路,缺乏对工作的总结和提炼;基层团组织的工作缺乏创新,青年满意度不高,不会提升影响力等等。

打铁还需自身硬,团干部只有自身素质得到有效提升,才能带领好队伍、引领好青年,真正发挥团组织的作用,扩大团组织的影响力。此次调研有效激发了基层团干部的干事热情,开拓了工作思路,为推动公司共青团和青年工作再上新台阶、更有效地引导广大团员青年自觉融入公司改革发展大局奠定坚实基础。



近日,加工厂碳素钢渣团支部邀请专业人员对钢渣打水精细化操作进行现场指导,提升青工质量意识,使青工能将设备、生产、工艺有机结合起来,持续提升钢渣质量。图为青工们正在进行打水量表精准操作。  
张静摄

## 坚守初心使命 敬业爱岗奉献

### 学习和践行李双良精神感悟

通讯员 张敏 王振华

“发扬和传承李双良精神,把太钢的事当作自己的事”。李双良精神这弥足珍贵的精神财富,在太钢改革发展的几十年里,企业精神犹如一盏开拓进取、团结协作的思想明灯,指引带领太钢领导干部和职工群众,向复杂多变的行业形势挑战,为高科技领域和市场需求开辟新品种,创造出了一个又一个太钢辉煌。

李双良精神是太钢永不褪色的旗帜、永富感召力的企业精神,也是太钢人不忘初心、乐于奉献的动力源泉。在太钢这个大家庭中,我是一名普通员工,在最基层也最平凡的岗位上,认真对待每一个工作项目,按质量按时间完成好每一项任务;不断学习业务技能,在日常工作中有序管理好员工综合信息、追求精准核算,只要是业务内的工作必须尽心尽力。虽然作业区综合事务繁杂,加班加点时候也多,涉及到员工个人事项的方方面面,每一项工作都要关注好,需要认真细心地做好基层管理,也要更有耐心地服务员工。与我所在团队里的师傅们相比,他们对于工作的付出常常让我感动,每一个检修现场,他们的身影是不同姿势、他们的脸庞是不同颜色、他们面对的环境更是不同;露天的寒冷、荆棘的刺骨、狭小的空间、浑浊的污泥,这些都是检修师傅们日常的作业场景,哪里需要到哪里,哪里出现疑难杂症就去哪里,踏踏实实地解决问题,认认真真地参与到检修作业中,无需语言的粉饰,敬业的工作态度全部融入到了岗位职责中。

当前,太钢的改革发展也进入了十分关键的时期,把太钢建设好、发展好,是全体太钢人共同的奋斗目标。我们应当坚守初心使命,立足于自身岗位,肩挑自己的职责,用心敬业,甘于付出,忘我投入,以一点一滴的踏实行动、一丝一毫的细节专注、积极进取的工作态度,在改革创新征程中勇立潮头、奋勇搏击,以实际行动来践行和诠释李双良精神。

习近平总书记说,劳动最光荣、劳动最崇高,劳动最伟大,劳动最美丽。全社会都应该尊重劳动模范、弘扬劳模精神,让诚实劳动、勤勉工作蔚然成风。近年来,我们身边涌现出了一个又一个先进典型。他们作为太钢的一员,以平凡坚守彰显了不凡的力量,用自己的实际行动活出了人生的精彩。

作为青年一代,作为一名点检员,我们要立足自己的岗位,发挥自己的特长,踏踏实实学习,认认真真工作。要养成努力学习,刻苦钻研的好习惯。这些先进人物最突出的一个特点和长处就是刻苦学习,善于思考,利用一切业余时间学习,钻研技术和业务知识,使自身工作能力和业务素质很快得到提高。养成脚踏实地,乐于奉献的好品质。这些先进人物脚踏实地,埋头苦干的工作作风可贵之处在于他们通过艰辛劳动,在本职岗位上取得一个又一个成绩的时候,能够耐得住寂寞,经得住考验,一如既往的踏实工作。怀着强烈的事业心和责任感去完成每一项工作任务。我们要想成就一番事业,就必须得养成一种脚踏实地、埋头苦干的精神和脚踏实地的作风。对照先进的典型、榜样,我想:不管干什么工作,都应该保持一种激情。

从现在起,我要以先进典型为榜样,认真对照检查不足,切实改进提高,以更饱满的精神状态,以更务实的工作作风,扎扎实实、兢兢业业做好自己的工作,实现自己的人生价值,助力公司早日实现百年太钢梦。

## 学习先进 完善自我

赵丽鹏

## 不锈钢热轧厂“四个一”活动提升青年能力

开展一次专题团课,将习近平总书记重要讲话精神纳入四季度青年理论学习,团支部书记带头领学,为支部青年讲一次专题团课,逐字逐句逐段带领支部青年读原著、学原文、悟原理;举行一次学习体会评选,组织全体青年特别是副科级以上年轻干部在认真学习的基础上,撰写学习体会,从学习理解、结合工作、指导实践等方面进行评比表彰;开展一次主题团日活动,围绕习近平总书记勉励年轻干部要提高的“七种能力”,以其中一种能力为方向,

设计活动方案开展一次提升能力主题团日活动;解决一个现场难题,各团支部结合本区域生产经营指标完成情况,确立一个四季度攻关目标,成立青年攻关小组,以实际行动推动全年预算指标完成。

牢记嘱托担使命,砥砺奋进谱新篇。该厂团委表示,要把提升“七种能力”作为学习贯彻习近平总书记重要讲话精神的关键落脚点,切实发挥青年朝气蓬勃、积极向上、敢闯敢冲的优势,立足工作岗位,以优异成绩为公司高质量转型发展贡献青春力量。



为进一步强化新入职青年职工的团队意识,锤炼敢于担当的勇气,锻造不断奉献自我、超越自我的品质,近日,冷轧硅钢厂团委在花园文化体育中心组织青年职工开展了拓展训练活动。此次活动让新入职的青年职工收获了自信和勇气,展现了团队协作、不怕困难、勇于争先的精神。  
张瑞文 巩鑫摄